

部分共和党人欲下月在国会继续挑战大选结果

拜登想“翻篇” 美国准备好了吗?

美国14日举行选举人团投票，正式确认拜登为下一任美国总统。拜登当晚发表全国讲话(见图)，呼吁从分裂的选举斗争中“翻开新的一页”。

然而，他即将接管的美国已经面目全非。此起彼伏的疫情让美国人疲惫不堪，特朗普支持者仍在不同场合付诸暴力。承认失败并祝贺对手是美国总统选举不成的传统，特朗普尚未对选举人团投票结果作出回应，此前曾表示还要战斗下去。

拜登说想“翻篇”，但美国准备好了吗?



选总统拜登和当选副总统哈里斯获胜，结束了他对大选结果的沉默。

团结仍然是稀缺品

但团结，似乎仍然是当下美国的稀缺品。一些共和党人打算继续反对大选结果，计划明年1月在国会发起挑战。根据美国法律，国会将在明年1月6日举行参众两院联席会议清点选票，正式宣布大选结果。如果有至少一名众议员和一名参议员反对某个州的选举结果，就会触发国会全体投票机制，将由两院投票决定是否接受该州选举结果。

2000名来自全国的特朗普支持者上周末云集华盛顿街头，拒绝承认特朗普败选，再次让华盛顿沦为“暴力街区”。《华盛顿邮报》评论称，特朗普对“选举舞弊”的指控，为潜在的暴力事件火上浇油。有专家担心，美国未来可能发生武装冲突。

“大选揭示了美国两党之间存在巨大分歧，而这一分歧甚至重新定义了整个国家。”美联社感慨。《大西洋月刊》文章则认为，“21世纪20年代可能是美国一个半世纪以来最动荡的十年”。

拜登敦促两党共同努力，在美国政治中给对方一个“降温的机会”。他也呼吁美国民众团结一致，“最重要的是，我们需要团结一致，看到彼此的痛苦与挣扎，同时怀有共同的希望和梦想”。

但特朗普做不到的，拜登能做到吗?

在被巨大分歧重新定义的美国面前，很难有一个清晰的答案。而美国人已经无路可退：美国还能承受社会和政治分裂的代价吗?

本报记者 吴宇楨

认输就不是特朗普

306张选举人票正式确定了拜登的胜利，对特朗普来说，14日是梦碎时刻：他所期待的“选举人团政变”没有发生。美媒报道称，今年没有出现“失信选举人”，即选举人把票投给本州普选获胜者以外的其他人。

俄罗斯总统普京、墨西哥总统洛佩斯和巴西总统博索纳罗向拜登发去了姗姗来迟的祝贺。

尽管大势已定，但认输好像就不是特朗普了。在13日播出的福克斯新闻节目上，特朗普表示：“事情还没完，我们将继续(挑战选举结果)。”特朗普的高级顾问米勒14日驳斥“选举人团投票标志大选结束”的说法。白宫

新闻秘书麦克纳尼15日在回答总统如何回应选举人团投票结果时表示，特朗普仍在寻求法律诉讼。

没有人知道，在看到拜登获得306张选举人票后，特朗普是什么心情。但他对这个数字并不陌生——四年前他也是凭借306张选举人票“笑到最后”。

有分析认为，特朗普未必是真的想再战，而是把“重返白宫”作为一种手段，以获得他卸任后最需要的东西——关注。最近，他一直在询问自己身边人“未来两年要做什么”。

共和党人终于低头

不管特朗普怎么盘算，在美国媒体看来，选举人团确认拜登获胜后，特朗普拒绝承认

败选而引发的动荡似乎可以画上句号，华盛顿已经被党争撕裂得宛如两个平行世界，不能再这样下去。

自大选结束以来，共和党人几乎每天都在面临同样的问题——是否承认拜登当选。14日前，仅有几名共和党议员公开表示拜登获胜。选举人团投票后，多名有影响力的共和党人终于称拜登为“当选总统”，多米诺骨牌效应开始显现。

“选举人团作出决定后，大家就都该向前看了。”参议院共和党二号人物图恩表示。

特朗普的铁杆盟友、参议员格雷厄姆与拜登进行了10分钟“友好通话”，并且承认特朗普要翻盘“是一条非常非常狭窄的道路”。

参议院共和党领袖康奈尔也终于祝贺当

飞入寻常百姓家



订阅2021年度 新民晚报 贴心惊喜想着您

国内邮发代号3-5 360元/年(新民晚报)
国内邮发代号3-93555 261元/年(新民晚报工作日版)
国内邮发代号3-205 104元/年(新民晚报双休日版)

注：全市各邮政支局均可订阅(新民晚报工作日版及双休日版不参加送好礼活动)。

● 礼品领取方式及时间

凭2021年度《新民晚报》全年订阅凭证至全市各邮政支局发行部门领取正章家庭清洁用品套装(正章丝毛洗涤剂350ml+正章油葫芦400ml);领取时间:2020年10月25日至2020年12月31日9:00—16:00(含双休日)

上海正章洗染有限公司咨询电话: 4006661925



新民晚报

飞入寻常百姓家
创刊于1929年



洗染打好帮手
始创于1925年



扫码直接
2021年
新民晚报
订阅